

# El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8362 ALICANTE Viernes 1 de Noviembre de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55  
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.  
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.  
Clima incomparable.  
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2.50 pta.  
Provincias, trimestre . . 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cuartillas del MAESTRO

## Monserga ética

Por ROBERTO CASTROVIDO

Síntoma de corrupción es el invocar frecuentemente la moral pública y hacerla base diferencial de los partidos políticos y hasta origen de revoluciones como la de 1868, llamada gloriosa, al grito de «¡Viva España con honra!» Pueblos e individuos que traen en lenguas la moral, que la convierten en cuestión política, que tratan de ella incesantemente son inmorales, esencialmente inmorales: envidiosos y ladrones.

De la ética se sirvió don Francisco Sívola para fundamentar su disidencia y justificar su enemiga a Romero Robledo. Contra éste y contra Cánovas organizó la manifestación de la moralidad, a la cual rehusó concurrir uno de los políticos verdaderamente honrados: don Francisco Pi y Margall. La moralidad de este o de aquel Gobierno, de un Ayuntamiento, de tales o cuales ministros, agitó la política en los tiempos de la Restauración, reinados de Alfonso XII y XIII, con y sin regencia.

Antes, en el período de la revolución, hubo ya dimes y diretes sobre la moralidad y Ruiz Zorrilla pronunció su histórico discurso de los apuntes negros a bordo del barco que le llevó de Cartagena a Italia en busca del duque de Aosta.

El reinado de Isabel II fue plebeyamente inmoral. Los amantes de la reina influyeron en la política, inspiraban artículos como el titulado: «Misterios», de Lorenzana, y desvergonzados sonetos, como los de Manuel del Palacio. Por zanjar la discordia del matrimonio regio anduvieron en ridículas andanzas hombres serios como Benavides, Pacheco y Narváez.

¿Y qué decir de Fernando VII y su chalaneo de barcos podridos? Con el nuevo régimen creímos dispada la atmósfera irrespirable. No ha sido así. Se ha podido repetir la frase de Shakespeare: «Algo huele a podridor». Sí, huele, y no a rosas, como le dió en la nariz a don Quijote en la aventura de los batanes.

De la inmoralidad, por patente que sea, no suele hacerse catapulta derribadora de ministros, por la sencilla razón de que el gran público vuelve cuando van los fiscales, los acusadores, los diputados, los periodistas. El gran público cree que todos los hombres públicos son unos tales y otros cuales, y a quien opina de ese modo y se resigna con ser gobernado por semejante, ¿cómo indignarle y soliviantarle con la noticia de una prevaricación comprobada, de un cohecho evidente?

Lo cree; pero ni le sorprende ni le importa. Suele ser tan inmoral como los que él supone que lo son. Descubre que un exconcejal vive pobremente o que un ex ministro muere en la miseria. «¡Qué tontos!», exclama.

Cococida es la anécdota de aquella condesa, una mala pécora, que calumniaba a Mendizábal llamándole ladrón. Supo que había muerto pobre, y en vez de arrepentirse redobló la calumnia diciendo: «¡Si ha muerto en la miseria, habrá sido porque además de ladrón era pródigo!».

Se tiene un exagerado criterio sobre la moralidad pública de los hombres políticos y un criterio y exclusivista sobre la ética, circunscribiendo a dos casos la inmoralidad; el robo en todas sus formas, y las deshonestedad, también con todas sus variantes.

Ya don Gumersindo de Azárate decía que era más inmoral que robar un reloj falsificar un acta electoral. Readmitir en un cargo donde se cometió tropelías a un quidam repugnante es más inmoral que vender autorizaciones para jugar o que pringarse en tal o cual negocio.

El atraco a una Caja de Ahorros para robar unos miles de duros es superior en delincuencia, no en inmoralidad, al violento reemplazo del Consejo directivo de una Caja de Ahorros para utilizar millones de pesetas en necesidades electorales.

Violar la correspondencia es más inmoral, al que lucrarse con la prestación de un favor.

¿Y el régimen, la institución republicana, queda limpio al pasar por un lodazal? Antes de responder, distingamos. Que en una nación constituida en monarquía o en República salten un Marquet o un Stratus es desagradable, molesto, triste; pero el régimen que da impoluto si castiga a los culpables, si no evita la luz con tapujos y no se convierte en cómplice y encubridor en vez de hacer justicia.

No hay nación, ni institución, ni cuerpo, ni profesión, ni gremio, ni partido político libre de la delincuencia, de la relajación de uno de los suyos. ¿Y qué? Para la colectividad no hay quebranto moral, habrá sentimiento, pero no otra cosa siempre que se abstenga de prestar derecho de asilo al supuesto culpable. Si en vez de cumplir elementales deberes de moral y justicia se ampara al descarriado con la falsa teoría de que un español, de que un republicano, de que uno de tal oficio o de cual profesión no puede delinquir, queda incurso en la delincuencia.

La República francesa, con sólo dos armas, la libertad y la justicia, se libra de contaminaciones en sucios «affaires» y pestilentes «panamá»; lo que no consiguen los países que apean a la tiranía, a la oscuridad, al compadrazgo y a la delación contra escritores para sacudirse la toga de asquerosos parásitos.

Roberto CASTROVIDO

## Rectificación del Censo Electoral

El Ayuntamiento ha hecho público el siguiente Bando:

«Hace saber: Que formadas y remitidas a la misma por la Sección Provincial de Estadística, a efectos de la rectificación del Censo Electoral individual, lista de las personas a incluir en el por tener en treinta del presente mes la condición de electores; otra de las que deben excluirse, y otra de las que adquieren el citado derecho político en este Municipio a partir del referido día treinta hasta el 30 de noviembre de 1935, se advierte, que de conformidad con lo prevenido en Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha siete de septiembre último, las citadas listas se hallarán de manifiesto en el zaguan de las Casas Consistoriales, durante los días 5 al 30 del mes en curso, ambos inclusive, a fin de que todo elector pueda reclamar contra cualquier error de las mismas, aunque no le afecte personalmente, presentando al efecto la reclamación, justificada con los documentos oportunos, al señor Secretario del Ayuntamiento.

Alicante 1.º Noviembre 1935.

Lea

## «Política»

Diario que dirige Carlos Esplá

## CERBATANA

## Habas contadas

Cuando pienso que estuve en peligro de ser diputado de las constituyentes, siento un poco de vértigo, como si me asomara al borde de un precipicio, y bendigo la suerte adversa que me depositó blandamente e nía margen, como una rama flotante, sustentándome a la corriente tumultuosa que todo se lo lleva tan lejos...

Porque a un hombre de interior reposado, de vida modesta, defendida únicamente con sus propias fuerzas, con una profesión libre; a un hombre así, no le convienen esas andanzas; esa carrera política deshace su carrera profesional. Aunque además del acta de diputado se le obsequie con un «pingüe» cargo de entre las diferentes y estensas jerarquías que se ofrecen a la acción política.

En Madrid, desplazado de su casa y de su ambiente, el político necesita un presupuesto superior al que permiten las nóminas públicas. Pero, aún admitiendo una nivelación presupuestaria privada durante el ejercicio del cargo, ¿cómo se resarce de las pérdidas sufridas por abandono del ejercicio de su profesión? ¿Cómo compensar la catástrofe de su vida habitual y restaurar el ritmo de su trabajo cotidiano? La ley no facilita los medios que pongan a buen recaudo el porvenir material del hombre público, salvo en los casos de excepcional preeminencia, y así entonces lo hace sin largueza, mezquinamente. Amén de que pueden las ambiciones de cada cual rebasar las

## EL TERRIBLE PEREZ

Este señor Pérez es desconcertante. Piensa haber el record que hasta ahora poseía don Melquíades en punto a habilidades transformistas. Nadie como él ha recorrido tantas y tantas profesiones. Nadie como él ha vestido tantos trajes políticos. De vendedor de máquinas de escribir pasó a diputado a Cortes. De fiero jabali ha saltado a manso cordero. De intrépido navegante se ha convertido en hábil periodista. Del ala izquierda y roja del radical-socialismo ha dado un agilitísimo brinco hasta las beatíficas mesnadas del señor Gil Robles.

Si el señor Pérez ha manifestado hoy en la Cámara que no se separa del partido radical. Pero el señor Pérez, al hacer tan histórica manifestación, habíala poseído de un jesuítico espíritu gilroblistista. Ese espíritu en decir lo contrario, precisamente lo contrario, de lo que se piensa. Cuando un gilroblistista perfecto dice que es republicano; hay que entender que es monárquico. Cuando afirma querernos mucho y subraya sus palabras estrechándonos en un abrazo, debemos comprender que nos odia a muerte. Poseemos ejemplos abundantes de semejante táctica. Y como el señor Pérez es un profundo admirador del señor Gil Robles, no es extraño que siga sus enseñanzas ad pedem hteram.

Ein embargo, nosotros —en el pellejo del señor Gil Robles— no nos fiáramos mucho de los entusiasmos del señor Pérez. No ya porque la historia política del señor Pérez sea edificante, lo que ya era más que suficiente. No. Es que el señor Pérez pone en sus palabras, vehemencias sospechosas, que no dejan en muy buen lugar a quien es objeto de ellas, y que tampoco son muy propias para vertidas en lugar tan público como un parlamento. El señor Pérez ha aludido no tan sólo al talento, a la capacidad y a la virtud española del señor Gil Robles, sino que le ha calificado luego de deidad pública para terminar refiriéndose a su virginidad, que cree próxima a ser manchada por un viejo baboso. Si estas palabras se publican en «La Hoja de Parra» en vez de serlo en el Diario de Sesiones, es seguro que intervienen los Tribunales y que se imponen multas. Pero el serafico señor Pérez posee inmunidad para esto y para mucho más.

Y es que este pobre Pérez, que no se aviene con la vulgaridad aplastante de su apellido —fiel reflejo de la vulgaridad de su persona—, quiere a toda costa y a cualquier precio destacar a fuerza de ser terrible. Hoy ha actuado de médico que certifica la defunción del partido radical. Sus exequias necrológicas al partido y a su jefe hon sido de primer orden. Su único

defecto es el de haber sido tardías. Porque el partido radical hace mucho tiempo que es un cadáver insepulto, al que han puesto de pie en los escafios ni más ni menos que los guerreros ponían los de sus compañeros en las troneras para hacer bulto. Pérez lo sabía. Pero Pérez ha esperado hasta este último estertor del partido en la confianza de que le harían efectiva la promesa, solemne que el jefe le hizo un día a las puertas de Palacio, ante el grupo de periodistas, de hacerle ministro. No ha sido así. Y Pérez ha iniciado hoy su nuevo vuelo hacia las huestes gilroblistas, dando un adiós cordial y sentido a sus compañeros de minoría.

El señor Pérez ha tenido hoy dos gestos que él mismo ha calificado de elegantes. Veámoslos. El primero, recoger sus papeles del Ministerio de la Gobernación, donde desempeñaba un cargo de confianza. Esto, examinado a través de su psicología gilroblistista, significa muy sobradamente que el puesto iba a durarle poco; precisamente el lugar era eficientísimo para atalar el porvenir político. Y si el señor Pérez no hubiera estado muy convencido de su escasa duración, todos sabemos que él no se hubiera marchado. El segundo gesto es el de pedir unas elecciones. O lo que es lo mismo: que si alguna vida le queda al radicalismo histórico, Pérez quiere quitársela violentamente. Porque...

Historia por historia, allá se van la radical y la monárquica. Si el apellido Borbón tiene una larga leyenda de hechos nefastos, el patronímico radical no le va a la zaga. Frente al barranco del Lobo, a Cuba, a Monte-Arruit, a Nozalea, al ferrocarril de Ontar-

## El Día Universal del Ahorro

## Con gran brillantez se celebró ayer esta fiesta en la Caja de Ahorros

La Fiesta de la Virtud, que también así podría ser titulada esta del Día Universal del Ahorro, tuvo ayer tarde en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad un esplendor en su celebración que puso bien de relieve las dotes excepcionales de que se hallan adornadas las personalidades que en nuestra Ciudad dirigen y administran ese organismo para encauzar por un derrotero feliz el amor que en los levantinos de esta comarca se advierte hacia el ahorro.

### EL ASPECTO DEL SALON

Era ayer la mayor solemnidad del año en la Caja de Ahorros. Sin embargo, y no obstante haber venido celebrándose anualmente esta fiesta tan simpática con una magnificencia que se creyó inigualable, ayer fueron superados los brillantes éxitos obtenidos por las anteriores, y oscurecidos los que mayor esplendor habían alcanzado.

El salón estaba imponente. Lleno en su totalidad por personalidades alicantinas de todos los órdenes y condiciones.

El estrado presidencial estaba ocupado por el señor Vázquez Limón, Gobernador civil de la provincia; el Presidente de la Gestora municipal, don Alfonso M. de Santaolalla; el Coronel del Regimiento 4, señor Bartolomé, en representación del general Comandante militar; el Delegado Provincial de Hacienda señor Undinabeytia; los Consejeros de la Caja de Ahorros don Miguel P. de Bonanza, don Juan Llorca Pilet, don Rafael Beltrán de la Llave, don José Guillén Pedemonti, don Luis Penalba y don Francisco Alberola; el Director-gerente de la Caja de Ahorros don José Carreras Santandreu y el Mantenedor de esta Fiesta el ilustre letrado alicantino don José Guardiola Ortiz.

En el Salón, representaciones de la Prensa local, un selecto público muy numeroso y representaciones de la Escuela del Trabajo, señores Aguiló (don José), Nicolau (don Juan), y otros; Inspector jefe de primera enseñanza, don Rafael Olmos; Inspector de primera enseñanza don Salvador Escarré; jefe de la Sección Administrativa de la I. de P. E. don Daniel Año; y representaciones del Orfeón-Alicantino y otras entidades.

También se hallaban allí los niños Gil Cèbero, José Llobet Catalá, Dolores Albert Navarro y Rafaela Ors Vidal, alumnos de las escuelas nacionales, respectivamente de calle Maldonado (párvulos), Arrabal Roig (párvulos), Barrio de San Gabriel y Graduada «Giner de los Ríos», acompañados de sus maestros.

Hallábase igualmente presentes los niños Juan Vilaplana y Carmen Godoy Alberola, alumnos del Instituto Provincial de Ciegos, a quienes como a los anteriores les fueron entregadas libretas de cincuenta pesetas.

A los niños Juan Vilaplana y Carmen Godoy se les obsequió con veinticinco pesetas en metálico a cada uno, además de la imposición en la libreta. Las libretas entregadas fueron ciento veintidós.

El acto estuvo radiado por E. A. J.—31, Radio-Alicante.

### ADMIRABLES CUARTILLAS

Tras unas palabras alusivas al acto pronunciadas por el Gobernador, el señor P. de Bonanza dió lectura a unas admirables cuartillas de las que es autor, que transcribimos:

Por deber ineludible que llenaríamos de alegría a no ser colorado del forzoso alejamiento, por motivos de salud, —por fortuna pasajeros—, del meritísimo Presidente de este Consejo de Administración mi fraternal amigo el Doctor Manero, me levanto a dirigiros breves, muy breves, palabras, en nombre de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, como ofrenda de la más rendida gratitud por vuestra gentileza al honrarnos con vuestra presencia, hasta el extremo de esplendor y de brillantez que en estos momentos presenciamos.

¡Bien venido seas, pues, Excmos. e Ilustrísimos señores, señoras y señores todos cuantos aquí os hallais reunidos. ¡Bien venido sean esos jóvenes a los que puede decirse está, principalmente, dedicada la fiesta y los que en ella han de ver, más que galardón por sus

incipientes, aunque ya contrastados cuantos, un llamamiento, una evocación que el divino ahorro hace, para que, niños aún, se acerquen a él y como complemento de todas las virtudes de que es susceptible el hombre, afirmen su personalidad y les haga dueños de una vejez, no por remota, menos segura.

Liegue también esta salutación a cuantos alcance el sonido de mi voz, que si es humildísima ser por mí emitida, lleva a donde se escuche, y en cada inflexión, la plenitud de gratitudes, de cordialidades, y de evocaciones a la previsión, que en nombre de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, y tan sólo por el privilegio de la edad, me cupo en suerte expresar.

Y comoquiera que cumplido el deber de cortesía, de cuanto es y pueda significar esta fiesta del ahorro, os han de hablar el competentísimo Director de esta Caja, don José Carreras y ese orfebre de la palabra que se llama don José Guardiola Ortiz, me limito tan sólo a terminar exponiendo una consideración puramente personal acerca de la fiesta que conmemoramos hoy, y que, como sabéis, celebra todo el mundo civilizado: es tal la fuerza, el entusiasmo con que la fiesta del ahorro tiene lugar en los actuales momentos, que, en el mundo entero, quizá la única esperanza, para las angustias y zozobras, singularmente de África y Europa— muy en especial en el país al que corresponde la gloria de ser cunas de estas instituciones, que como la nuestra llevan unido el espíritu de piedad— se tiene puesta en el ahorro, esa única esperanza para detener furros bélicos, destructores de toda previsión, ya que la propia vida, en sus albores, queda aniquilada por la odiosa guerra.

### MAGISTRAL DISCURSO

El Director-gerente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad pronunció un discurso elocuentísimo, explicando los motivos de esta reunión y detallando el proceso seguido en la organización del acto.

Dijo perseguirse el noble afán de difundir la virtud del ahorro, y que para estimular este sentimiento, la Caja de Ahorros había acordado conceder libretas con imposición individual de cincuenta pesetas a los niños de las escuelas nacionales que a juicio de sus profesores se hubieran hecho merecedores por su aprovechamiento y aplicación, al premio.

Por insuficiencia de este local, no obstante su amplitud y capacidad, no nos ha sido permitido congregarnos aquí a todos los beneficiados con sus maestros y los que aquí nos encontramos. Por eso se aceptó la fórmula de designar de entre los ciento veintidós escolares beneficiados, el de mayor edad y el más pequeño para que en nombre de sus restantes compañeros, recibían las libretas. Son sesenta y cuatro cartillas las que han de ser entregadas a los niños, y cincuenta y ocho las correspondientes a niñas.

Anuncia que se ha concedido cartillas también, a dos alumnos, un niño y una niña, del Instituto Provincial de Ciegos.

Manifesta finalmente, que del significado y alcance de esta fiesta se abstiene de hablar por que ha de hacerlo con autorizada y elocuente palabra el culto letrado asesor de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don José Guardiola Ortiz, Mantenedor de esta Fiesta.

Grandes aplausos premian la enjundiosa disertación del señor Carreras.

### MARAVILLOSO DISCURSO DEL MANTENEDOR

Don José Guardiola Ortiz, el ilustre abogado alicantino, con la elegancia y nel decir que le es peculiar, comienza su bella oración con un saludo dedicado a las autoridades y personalidades todas que con su presencia honran este acto.

En el día de hoy se celebra esta fiesta en el mundo entero y las excelencias del ahorro serán cantadas en más de veinte idiomas diferentes, dice, y añade que para patentizar la importancia y trascendencia del «Día del Ahorro», baste decir que fue instituido por los hombres más eminentes en esta disciplina del saber reunidos en

## VENTANA

### EN ROMA

El señor Montes, en el órgano elementalista «A B Co»—eternas primeras letras—escribe desde Roma:

«Al cabo de más de dos milenios Roma de nuevo vuelve a ser la orgullosa patria del aguante estóico. Como en el crepúsculo de la ciudad antigua, la democracia dictatorial, madre del estóicismo, se sube al alto plinto del desprecio para ensayar el arte difícil de sufrir con soberbia y dignidad.»

Todo este, con motivo del cierre de las carnicerías italianas los martes, la prohibición los miércoles de despachar carne de vaca o de cerdo, y demás medidas de «dura vida de las restricciones» que comienza (?) para la vecina península.

### CONFORMES, POR UNA SOLA VEZ

«No se descubre ningún mediterráneo al afirmar que el mundo ha sido gobernado, hasta ahora, por unas oligarquías financieras, servidas docilmente por un personal político... El dinero se solidariza, como ningún otro poder, en los momentos de peligro, y el banquero de Berlín se siente entonces hermano del negociante de Amsterdam.»

Estas citas no son de ningún marxista condenado. Son—la pluma se resiste a estampar su nombre—de Manuel Bueno, en la primera plana de «A B Co» para deducir interesadas conclusiones.

PARA ACABAR LA GRADACION Bismarck estaba sentado en un banquete al lado de la esposa, muy habladora, de un escritor conocido. Por de pronto, le dirigía la palabra con una dulce sonrisa, titulóndole «vuestra excelencia». Al ratayo no le decía más que «herr von Bismarck». Por fin, dando a sus miradas siempre mayor ternura, le llamaba «mi querido Bismarck».

A lo que el canciller hizo una media inclinación y le dijo: —Señora, mi nombre es Otto.

### DESCUBRIMIENTO

«Es Federico García Sánchez, predicador mayor de la Patria».

### UNA OCURRENCIA DEL TIGRE

«Es Federico García Sánchez, predicador mayor de la Patria».

«Es Federico García Sánchez, predicador mayor de la Patria».

¿qué fórmula protocolaria podría ser digna de un «liberalote», vieja usanza, y ser, sin embargo, deferente para el amable sacerdote.

Clemenceau la encontró, por fin, y comenzó así la carta: «Padre mío... Puedo, efectivamente, llamarle de este modo porque, gracias a vos, he visto la luz del día...»

### PARA EL FISCAL DE S. M.

«A B Co» se indigna con el «Heraldo» que se atreva a reiterar «las injurias consabidas contra don Alfonso XIII y su augusta esposa», que tiene esa «osadía de insistir e nsus ataques injuriosos y calumniarios contra las figuras de la Monarquía, a las que no pudieran imputar un solo hecho vergonzoso las Cortes Constituyentes, no obstante la tenaz y ensañada rebusta, inquisitorial...»

Acaso el órgano palatino, en pleno ataque de amnesia, habrá enviado el ejemplar del «Heraldo» al fiscal de Su Majestad.

### MISA DE CAMPAÑA

En «Ya» vemos a un franciscano oficiando una misa de campaña en el campamento italiano de Adua.

### CRONISTAS DE GUERRA

La guerra italoetiope ha volcado sobre los diarios a los estrategas de café. Armando Guerra, que durante la gran guerra negó la batalla del Marne, comienza así una «crónica del frente»: «Recordaréis que en una de mis anteriores crónicas aconsejaba yo a los etiofes para ver si me contrataban como jefe de Estado Mayor (aunque humo, como de la peste, de hablar de estrategia, de táctica, de logística... de gimnasia y de magnesita, porque a lo mejor confunde uno una cosa con otra)...»

Cualquier comentario enturbiaría el efecto contundente de la lectura directa.

### MITOLOGIA RELIGIOSA

El mito de la virgen madre es común a numerosas religiones y mitologías. Jacollot, que ha estudiado esta interesante cuestión, encierra en su «Historia de las Virgenes», las leyendas de Nari, la virgen india; Nuth-Isis, la virgen egipcia; Astaroth, la diosa de los sidonios, la misma, que, entre otras, siguió a Salomón cuando sus mujeres extranjeras torcieron su corazón y se dieron maña para inclinarlo tras dioses ajenos; Astarté, la siria; Afroditá Anadiomena, la griega; Vesta, la romana; Luonnolar, la ura-áltaica de Finlandia; Herta, la virgen de los germanos; Oca, de los galos; Ina, la virgen madre oceánica e Iza, la virgen madre japonesa.

T. A. V.

# Anís y Coñac Salas

el Primer Congreso celebrado en Milán en 1924.

Señala el hecho de que fuera en Italia donde por los eminentes servicios de las Viejas Cajas Lombardas se implantara esta fiesta, y las palabras de mayor grandeza proclamadas en el segundo Congreso Internacional del Ahorro reunido en París el pasado año...

¡Qué los afanes de tantos pueblos en el actual momento doloroso se vean recompensados, que cesen prontamente los horrores de una guerra, inhumana, como todas y que de nuevo brille el iris de la paz, por que sin ella, se verá detenido el avance de la Humanidad por los caminos de justicia y progreso!

En esta fiesta cuya celebración en esta fecha se señaló para el 31 de Octubre por el 11 Congreso celebrado en Londres, se ha de loar la virtud del Ahorro y llevar a cabo actos ejemplares para su difusión.

Para corresponder al honor inmerecido que el Consejo me ha dispensado procuraré con la brevedad posible hablar, no del ahorro en general, dada la latitud del tema, sino específicamente del problema básico, de la educación de la niñez para la práctica del ahorro.

Ahorro y previsión son conceptos de hoy, cosa de nuestros días, y así las actuales generaciones se encuentran sin aptitudes para el ejercicio del Ahorro y por ello, de una parte nos invade el pesimismo al considerar que las grandes conquistas económico-sociales habrían de quedar en la inobservancia por falta de capacidad que solo se adquiere por la educación continuada, mientras por otra se nos ofrece el consolador espectáculo de las nuevas generaciones, educadas ya, pedagógicamente formadas para la práctica de las grandes virtudes que engendran el Ahorro y la Previsión.

El Ahorro escolar pasa por distintas gradaciones: el simple ahorro con interés compuesto, la mutualidad, primer paso en la previsión y el seguro. El simple ahorro es una previsión inestable porque depende de la voluntad del que ahorra, en cambio la constitución de dotes infantiles o la formación de pensiones para recoger, son actos ya definidos de previsión.

Entra en el exámen de estas libretas dotales y establece la diferencia entre las de capital cedido y reservado; hace notar las ventajas que con el sistema se ofrece a los niños, con las bonificaciones que el Estado otorga y encarece la convivencia de que desde la escuela se comience la formación de una pensión que en la vejez remedie las penurias de la ancianidad y no lleguen los padres, viejos a ser una enojosa carga en el hogar de los hijos pobres.

Describe la labor educativa que puede y debe realizar el maestro con el establecimiento de la Mutualidad en la escuela, institución establecida en Francia en 1881 y en España en 1911, con tanto éxito que en igual espacio de tiempo que en el país de origen se cuadruplicaron los resultados. Dice que en Bilbao la cifra alcanzada por una Mutualidad asciende ya a tres millones y medio de pesetas y se concluye de que en Alicante solo existan cuatro mutualidades, con tan lánguida actividad que apenas si dan razón de su existencia.

Expone que en esta labor educativa no se deje dejar solo al maestro sino que la familia y la sociedad deben prestarle su cooperación para que el niño en la escuela adquiera conocimientos y hábitos que le preparen para arrostrar digna y valerosamente la lucha por la vida.

Narra los esfuerzos realizados por esta Caja de Ahorros para estimular a la práctica de la previsión a escolares y obreros y la indiferencia con que se acogen tales estímulos.

En párrafos acogidos con aplausos describe los beneficios resultados que el ahorro y la previsión son susceptibles de producir y termina diciendo que la eficacia de la institución de esta fiesta podrá demostrarse y todos debemos esforzarnos en conseguirlo para que el año próximo en este mismo día puedan darse a conocer el acrecentamiento de mutualidades escolares y el estímulo creado por entidades y particulares, concediendo libretas dotales a los niños de hoy, que criados en un ambiente de cultura, de previsión y de asistencia social pueden ser los ciudadanos que mañana trabajen con ahínco por la grandeza de la patria.

En diversos pasajes del discurso y al final se aplaudieron calurosamente las palabras del señor Guardiola Ortiz.

Seguidamente se procedió a la entrega de las cartillas a los niños. Por la imposibilidad de que todos los niños premiados asistiesen al acto, han concurrido solamente un niño y una niña en representación de sus compañeros, por los párvulos también un niño y una niña. Los demás niños

podrán retirar sus libretas otro día. Han retirado sus libretas, un niño del Grupo Escolar de Giner de los Ríos, un niño de la Escuela de Párvulos de Arrabal Roig, una niña de la Escuela Unitaria del barrio de San Gabriel y una niña de la Escuela de Párvulos de la calle de Maldonado.

Los niños del Instituto Provincial de ciegos, que han retirado sus libretas, son: Juan Vilaplana y Carmen Godoy Alberola.

Como final del acto, las señoritas del Orfeón Alicante, dirigidas por don Juan Latorre, y concertadas por el señor Torres, cantaron el Himno del Ahorro, dedicado por la Confederación de Cajas de Ahorro benéficas al Instituto del Ahorro.

Todos escucharon cariñosos aplausos.

## Una tempestad en el Mar Negro

VARIOS BUQUES SE ESTRELLAN CONTRA LOS ARRECIFES

Galata, (telégrafo). — Se ha desencadenado una furiosa tempestad sobre el Mar Negro, que ha provocado la pérdida de 4 vapores turcos, entre ellos el «Gazal». El navío «Gerzes» está embarrancado en las rocas de Karaburun, llevando a bordo más de doscientas personas. Se confía en salvar a los viajeros.

## Cae a tierra un hidroavión italiano

CUATRO MUERTOS Y UN HERIDO

Roma, (telégrafo). — Un hidroavión tipo «Savoia» del aeropuerto de Puntisella, se ha estrellado ayer cerca de Pola, llevando a su bordo al piloto Bonanni, tres suboficiales y un mecánico. Uno de los suboficiales se arrojó a tierra resultando con heridas gravísimas. Sus cuatro compañeros han perecido.

Se ignoran las causas de la catástrofe.

## En Marruecos

### Dos mercaderes judíos atacados por bandoleros

UNO DE ELLOS QUEDA MUERTO Y EL OTRO HERIDO

Casablanca, (cable). — Telegrafían de Kasbah-Tadia, que ayer tarde a eso de las seis y media en la carretera de Taghahit, a cinco kilómetros de Tadia, los mercaderes judíos Chimoel ben Mouchi y David ben Youssef, han sido atacados por varios bandoleros. Estos después de desvalijar a los comerciantes han dado muerte machacándole la cabeza a pdradas a David, habiendo resultado gravísimamente herido su compañero, que hubo de recorrer los cinco kilómetros que le separaban de Tadia, donde refirió la horrible escena. La gendarmería y los puestos militares están haciendo pesquisas por las tribus para detener a los criminales.

## Horrible explosión en el Japón

Dieciocho personas muertas y más de cien heridas

Tokio, (cable). — Ayer declaros un incendio en el antepuerto de Shirahama, departamento de Chiba. Muchos tubos de oxígeno hicieron explosión ocasionando la muerte a 18 personas. Otras 99 han resultado heridas y una treintena están en estado grave. La mayoría de los heridos graves son bomberos que intentaban aislar el incendio.

## El señor Pascual Cordero ha tomado posesión de la Subsecretaría de Instrucción

Madrid, (teléfono). — Ha tomado posesión de su cargo, esta mañana, el nuevo Subsecretario de Instrucción Pública don Teodoro Pascual Cordero. Le dió posesión el señor Villanueva, y entre ambos se cambiaron discursos.

## La festividad de Todos los Santos

Madrid, (teléfono). — Hoy se ha celebrado la festividad de Todos los Santos.

El día es espléndido. Los cementerios han estado concurridísimos.

## Cerca de Casablanca es detenido un gansters español Intervino en el asalto de un Banco

Casablanca, (cable). — Uno de los gansters que ha participado en el asalto a la Banca Inglesa de la rue de Nolly, del que resultó gravemente herido el cajero, llevándose los bandidos un botín de más de 100.000 francos; ha sido detenido ayer jueves a eso de las diez de la mañana, en la villa de Oujda. Después de las fechorías cometidas por los malhechores en Casablanca y Orán, tenía la gendarmería montado un servicio especial de vigilancia en las carreteras y en las principales líneas de autocars. A la llegada del autocar de Fez, descendió un hombre que infundió sospecha a la policía. El individuo tomó un taxi dirigiéndose a la rue de Marrakech donde

está la parada de los autobuses que hacen el servicio entre Oujda y Melilla. Detenido el viajero exhibió su documentación a nombre de Prenias y Martínez Francisco. Hechas averiguaciones resulta que el detenido usaba estos nombres supuestos y que el suyo verdadero es Francisco Pérez. Se ha comprobado que Pérez intervino en el asalto a la banca de la rue de Nolly. En su poder han sido hallados 1.900 francos, resto de los 6.000 que le correspondieron después de cometido el golpe. Se sabe que Pérez intentaba trasladarse anoche a Orán para desde allí pasar a España de donde es natuigiéndose a la rue de Marrakech donde

## La guerra italoabisinia

### Los abisinios se preparan para rechazar un ataque de los italianos

ESPERANDO UN ATAQUE DE LOS ITALIANOS. Addis-Abeba, (radio). — Los centros oficiales están informados de que los italianos se preparan para atacar un puente situado al norte del monte Mousa-elli, atravesando el desierto de Dankalia, frente a Dessié donde se encuentra el cuartel general de las fuerzas etiopes del Norte. LOS ETIOPIES ASALTAN UN TREN ITALIANO. Addis Abeba, (radio). — Se dice que hace unas noches una guerrilla etiope tendió una emboscada a un tren. Los indígenas, dando gritos de guerra asaltaron el convoy, dando muerte a los soldados italianos que lo escoltaban. Todavía no se ha fijado la fecha en que saldrá el Negus para el frente. Le acompañarán los miembros del Gobierno etiope.

LA FLOTA INGLESA. Gibraltar, (telégrafo). — El crucero británico «Resolutions» llegado de Alejandría arribó ayer a Gibraltar. El crucero «Achilles» partirá esta noche para Inglaterra. El acorazado «Ramillies» que debe reemplazar al «Resolutions» en la flota del Mediterráneo es esperado en Gibraltar el 4 de noviembre.

SE COMBATE EN EL OGADEN. Addis-Abeba, (radio). — Se tienen noticias particulares de haberse combatido intensamente en el sector Ogaden, particularmente en los alrededores de Oual-Oual. Las tropas abisinias atacaron ayer vanamente a los italianos que disponían de tanques y artillería de campaña. LA DEFENSA DE EGIPTO. El Cairo, (telégrafo). — Reina gran actividad en los centros gubernamentales para activar la organización de la

defensa del país. Muchos navíos ingleses venidos de la India han desembarcado 2.500 hombres en Suez, 500 en Port-Said y 500 en Alejandría. Las tropas son concentradas en Mex, en pibellonas donde se ha instalado luz eléctrica y agua corriente. Por otra parte han sido desembarcados 8 tanques y un importante material guerrero y sanitario. Una parte de este material ha sido expedito en dirección a la frontera Occidental y el otro se está almacenando en los locales del Casino de San Sefel en Alejandría por las autoridades británicas.

Por orden del Ministro de la Guerra la Administración de fronteras ha ordenado sea puesta en buen estado la carretera del desierto Occidental Siouah a Marsamatrouh y a los oasis. También se preocupa de asegurar la defensa de todas las carreteras que afluyen al Sudan Oriental especialmente la de Kassal a Karthoum.

UN COMANDANTE DE LAS FUERZAS ETIOPIES MUERTO. Addis-Abeba, (radio). — Dejóz Abb Kinnel, comandante de las fuerzas etiopes ha resultado muerto en una acción guerrera. Circula el rumor de que hay que lamentar tres mil seiscientos bajas entre muertos y heridos de las tropas abisinias, en el sector Ogaden. Los etiopes dieron pruebas de un gran coraje y un heroísmo extraordinario, contra el adversario infinitamente mejor armado.

ALEMANIA NO PARTICIPARA EN LAS SANCIONES CONTRA ITALIA. Ginebra, (telégrafo). — De fuente oficial alemana se afirma que la Wilhelmstrasse no se propone dar respuesta a la comunicación de la S. D. N. sobre las sanciones a aplicar contra Italia.

El plan de aviación nacional. Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra señor Gil Robles ha presidido esta mañana la reunión del Consejo Superior de Aeronáutica.

A la reunión asistieron los jefes del Estado Mayor del Ejército, Armada y Aeronáutica naval y militar. Al terminar la reunión, el ministro de la Guerra manifestó a los informadores que había quedado aprobado el plan de Aviación nacional que llevará al Consejo de ministros que ha de celebrarse el lunes próximo.

## Cumplimentando a un ministro francés

Madrid, (teléfono). — Procedente de Marruecos ha llegado a la capital de la República el ministro sin cartera del Gobierno francés, M. Louis Marin. En la estación fué recibido por el Ministro de Estado señor Martínez de Velasco y altos funcionarios del departamento, así como por el embajador y personal de la embajada francesa en Madrid.

## El señor Rahola a Barcelona

Madrid, (teléfono). — Esta noche marchará a Barcelona el Ministro de Marina señor Rahola, con objeto de visitar la Escuela y talleres de la Aeronáutica Naval.

## Recordando a los diputados de la mayoría el cumplimiento de sus deberes

Madrid, (teléfono). — La próxima semana, todos los jefes gubernamentales dirigirán un requerimiento a los diputados de la mayoría, para que acudan con puntualidad a las sesiones de Cortes.

## Lotería Nacional

Madrid, (teléfono). — En el sorteo de la Lotería celebrada esta mañana, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas **42.225** Sevilla
- Con 70.000 pesetas **40.106** Santander
- Con 35.000 pesetas **10.166** Granada, Eibar, La Linea
- Con 30.000 pesetas **23.363** Villafranca del Panadés, Madrid, La Linea, Andújar, Santander
- Con 1.500 pesetas **12.556, 30.569, 6.887, 7.305, 35.246, 6.233, 32.472, 41.556, 11.298, 16.199, 7.030, 44.320, 19.518, 5.870 ALICANTE, 31.388 ALICANTE**

## Declaraciones de Nicolau d'Oliver

Barcelona, (teléfono). — El ex ministro señor Nicolau d'Oliver, hablando de la nota suscitada por el señor Unamuno y otros intelectuales, ha dicho: «Evidentemente, como dicen los firmantes de la declaración, la moral pública, no se siente satisfecha.

Al contrario, le escandaliza que un nuevo capítulo de novela picaresca una el juego de ventaja política con el juego de ventaja de «Straperlo».

Reconforta el gesto que sitúa la cuestión del Gobierno más allá del área de las discusiones parlamentaria y de los intereses partidistas.

Hay cosas de las que ningún ciudadano puede inhibirse. Los intelectuales de Madrid, en este caso, han cumplido un deber.

Los intelectuales de Cataluña, por el contrario, falta a su deber al no levantar la voz contra la asfixia progresiva de nuestra Universidad, llevada a cabo conjuntamente por la nostálgica del ministerio de Instrucción pública y por la indiferencia del consejero de Cultura de la Generalidad.

## Un bienhechor de la Humanidad

Aniversario de la muerte del fundador de la Cruz Roja

Ginebra, (telégrafo). — Se ha cumplido el 25 aniversario de la muerte de Henri Dunant, el fundador de la Cruz Roja, quien dió su último suspiro el 29 de octubre de 1910, en la retirada de Heiden, en el cantón de Appenzell Terna montada una industria en Alzaria, cuando conoció al general Mac Manon, entonces comandante en jefe en Algeria, y se interesó vivamente por la suerte de los militares heridos, haciendo las primeras bases de la Cruz Roja Internacional.

Por aquel entonces fué Dunant estimulado por Napoleón III y recibió en 1901 el premio Nobel de la Paz.

## La nueva Ley municipal

Madrid, (teléfono). — La Gaceta pública hoy el texto de la nueva Ley municipal.

## Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

## Don Sergio Alvarez Villamil, presidente de la Gestora municipal de Madrid

Madrid, (teléfono). — Después de tener un cambio de impresiones con el Gobernador, la Comisión gestora municipal ha acordado por unanimidad nombrar para sustituir a Salazar Alfonso en la Presidencia, al melquiadista Sergio Alvarez Rodriguez Villamil.

La vacante de gestor, producida por la salida del Ayuntamiento de Salazar Alonso, ha quedado cubierta con el nombramiento hecho a favor del ex-concejal Andrés Aragón.

## ¿Se han entrevistado los señores Alcalá Zamora y Azaña?

Madrid, (teléfono). — En el Congreso circuló el rumor de que por la tarde habían coincidido en Palacio Nacional los señores Alcalá Zamora y Azaña.

Como se decía que la noticia tenía fundamento, produjó desconcierto y grandes comentarios entre los diputados de la mayoría.

## El Ateneo ha propuesto a don Miguel de Unamuno para el Premio Nobel

Madrid, (teléfono). — Don Fernando de los Ríos ha dicho que el Ateneo tiene elevada una propuesta de concesión del Premio Nobel de Literatura para don Miguel de Unamuno.

En esta propuesta va implícita una opinión de reconocimiento hacia la figura ilustre del escritor.

## Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

## Ultima hora deportiva

### Esta tarde en La Florina

El Alicante F. C. vence por 3 a 2 al Alcantarilla F. C.

El segundo tiempo ha sido aburrido

Está tarde en el campo de la Florina, se ha celebrado el partido de Campeonato primera categoría, entre los equipos Alcantarilla F. C. y Alicante F. C.

Los equipos se han alineado así: Alcantarilla F. C.; Sánchez; Cano, Baños; Muñoz, Custodio, Nortes; Martos, Luis, Gambin, Avilés, Millndre. Alicante F. C.: Fuentes; Roberto, Rayo; Lajarín, Ferrándiz, Tortosa; Bernardo, Gamborena, Lucas, Padilla, Quiles.

Arbitró García Pili, colegiado murciano.

EL PRIMER TIEMPO Durante el primer tiempo el juego ha sido monótono, aunque se ha advertido claramente la superioridad de los alicantinos, no obstante haber atacado los visitantes con entusiasmo.

A los veinte minutos, por mediación de Lucas recogiendo un centro de Quiles, el Alicante ha conseguido el primer gol.

No habían transcurrido aún dos minutos, cuando Bernardo ha logrado marcar el segundo gol para el Alicante.

Contraataca el Alcantarilla y Millndres, aprovechando un fallo de nuestra defensa marca el primer gol para su equipo.

Por los de casa se han distinguido en este tiempo Tortosa y Roberto y por los forasteros Sánchez, Millndres y Baños.

Ha terminado esta parte con el resultado de dos goles a uno, favorable al Alicante F. C.

EL SEGUNDO TIEMPO Ha sido pésimo, debido al mal juego, desarrollado por el Alicante.

El Alicante echó fuera un penalty. Ambos equipos consiguieron un goal en esta segunda parte. El arbitraje admirable.

## Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica DAVEPO Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

**MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN**

Es la mejor manteguilla; la que debe Vd. tomar y la que debe exigir a su proveedor. Pida ESBENSEN y Quiera ESBENSEN

TRAZOS.—S. O. S. Directores de Banda de Música

La fraternidad humana todavía no es un mito, ni palabras vanas de los hombres ante su propia conciencia.

Se saca a concurso por méritos la plaza de Director de la Sociedad Musical «El Avance» de Campello, durante 15 días, a partir de esta fecha, con las condiciones siguientes:

Etiopía, con franqueza admirable, modesta y doliente, acepta la oferta y pide la ayuda de una manera inmediata y efectiva.

La Cruz Roja etíope ha lanzado recientemente el postre grito de angustia: Necesita urgentemente la ayuda de las Cruzes Rojas del mundo.

La operación de la próstata se puede evitar

A partir de la cincuentena, quizá algo más de la tercera parte de los hombres están expuestos a sufrir de la próstata.

Movimiento del Puerto LLEGADOS

EXPORTER, americano, de Tarragona, con carga en tránsito, de FLORES.

«Mi próstata llegó a tener aproximadamente el volumen de una pelota de tenis. El médico a quien consulté me aconsejó que me operara.

EXPORTE, americano, para Málaga y New York, con carga general, de FLORES.

El extracto de una comunicación presentada a la Academia de Medicina, describiendo los efectos y resultados de este nuevo tratamiento será enviado gratuitamente a quien lo solicite de la Sección B. Apartado 648. Madrid.

Dr. José M. Ruiz Olmos OCULISTA

¿EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

Señorita: ¿Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Marli? Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegante

Granja Merceditas AVICOLA-CUNICULA ORTIZ Y DIE

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY Estreno en español CRUZ DIABLO

De acuerdo con el Reglamento de esta Sociedad, este nombramiento no se elevará a definitivo, hasta transcurrido un mes.

Izquierda Republicana de Benalúa

El próximo miércoles día 6 de noviembre, tendrá lugar en este centro la conferencia que a cargo de VICENTE ALCALDE

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia

EL LUCHADOR en Elche Teatros y Cines

Añoche actuaron con excelente acierto los tres ases de la risa, Luisita Esteso, Sepepe y Balder, destacando todos estos la simpática Luisita, estrella cumbre de la canción humorística.

Para hoy se anuncia el estreno en español «La Isla del tesoro», muy bien interpretada por Jackie Cooper, el precoz actor.

Para hoy presenta «El desierto de la muerte», por Tom Mix.

Ha fallecido el antiguo comerciante don Arturo Rico Vicent, persona muy estimada por sus excelentes cualidades de carácter y acrisolada honradez.

A su afligida familia expresamos nuestro pésame por tan sensible desgracia.

«En Barcelona ha fallecido la virtuosa señora doña María Stengre, madre de nuestro querido amigo don Emilio Ferrer Stengrer.

La extinta señora era estimadísima en Alicante por sus muchas bondades, por lo cual al divulgarse la infausta noticia de su fallecimiento ha de producir sincero y hondo sentimiento.

A su atribulada familia, singularmente a su mencionado hijo, en estos días en la capital catalana, expresamos nuestro más sentido pésame, deseándole suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevar resignadamente tan inmensa e irreparable pérdida.

—Por cambio de residencia vendiendo dormitorio moderno casi nuevo precio muy ventajoso.

Razón en esta redacción. —ADMITIRIA huésped trato familiar, calle céntrica. Habitación independiente, con balcón a la calle.

Informes en esta Administración —Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital.

Razón en esta Administración. —REMEDIOS SEGURA participa a su distinguida clientela, que a partir de esta fecha presenta como siempre las últimas creaciones de la moda, extensa colección de modelos en gasilla.

Vestidos abrigos. G. Hernández 8 entresuelo.

MAQUINAS ROYAL LAS MEJORES PARA ESCRIBIR

Contrabando y contrabandistas

Vuelve a ser tema del día, lo del asunto del coco. Se empieza de nuevo a temer, por la suerte que pueda correr la industria en que se emplea esta fibra y con ello la suerte de cientos de obreros, por la poca aprensión de ciertas gacetas que solo miran su interés material, despreciando los intereses de todo un pueblo honrado y trabajador, digno de mejor suerte y de mucho mejor trato.

Sabemos que los contrabandistas están haciendo todo lo posible, por que el asunto no sea conocido en toda su magnitud, según conviene a sus intereses. Sabemos que en el Ayuntamiento y convocado por el presidente de la Comisión Gestora, se celebró una reunión de fabricantes, con miras a arreglar este asunto de la mejor manera, antes de que se verifique una inspección anunciada.

De antemano sabemos que los fabricantes no enroliados en este escandaloso asunto, no se avendrán a un arreglo, ya que ello equivaldría a declararse solidarios de la conducta borrosa de sus compañeros y a participar con ellos de las responsabilidades que del mismo se van a derivar.

riores se varán obligadas a prohibir la entrada de coco para la industria de los carpets y similares y con ello se infligirá un gran quebranto a la industria Crevillentina.

Por nuestra parte pedimos mucha claridad, con el fin de que cada cual quede en el sitio que merece, para ello estamos dispuestos a que la opinión pública sepa todo lo que nosotros sabemos, que no es poco, y conozca también, a quienes por miedo personal y material, están a punto de arruinar una de nuestras mas florecientes industrias.

Después de la muerte del guardia de Asalto

Sabemos que el Juzgado que entiende en el asunto, que es el del Norte, se constituyó días pasados en la casa del suceso, de la calle de los Platos, para reconstruir los hechos.

El notable abogado alicantino don Jerónimo Gomariz, ha sido encargado de la defensa de la inculpada y ello lo reputamos de acierto.

Altas novedades en Pañería Corte elegante Confección esmerada Sastrería SOLER

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Un hombre herido en riña

En la calle de Santo Tomás, se promovió ayer noche una reyerta, entre tres amigos que momentos antes habían libado más de la cuenta, resultando Gabriel Goñan Baños, de 34 años de edad, domiciliado en la calle de la Concepción número 29, limpiabotas de oficio, con heridas incisivas en la región inguinal izquierda y cara externa.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADOS A las 9:50 avión correo de Casablanca y Tanger con 7 pasajeros.

SALON ESPAÑA Avenida A. el Sabio HOY Don Juan Tenorio Lea EL LUCHADOR

OPOSICIONES Academia Cots Ha abierto preparación para las oposiciones al Ayuntamiento de Elche. Ocho plazas de 3.000 a 5.000 ptas. No se exige título.

Dr. Angel Fisac Herrero REUMATÓLOGO Ex-interno del Hospital Clínico de San Carlos

Cartelera de espectáculos PARA HOY TEATRO PRINCIPAL «Don Juan Tenorio» IDEAL CINEMA «Cruz Diablo» CENTRAL CINEMA «Vivamos de nuevos» MONUMENTAL «Ojos carifiosos» SALON ESPAÑA «Don Juan Tenorio» TEATRO NUEVO «Yo, tu y ellas» PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL Actuación de Luisita Esteso, Balder y Sepepe. IDEAL CINEMA «Cruz Diablo» CENTRAL CINEMA «La cena de los acusados» MONUMENTAL «Ojos carifiosos» SALON ESPAÑA «Tarzán y su compañera» y «Beso misterioso» TEATRO NUEVO «Yo, tu y ellas»

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

Cerca a la Estación M. Z. A. SE ALQUILA ALMACEN DE 250 METROS CUADRADOS EN O'DONNELL, 8. RAZON: O'DONNELL, NUMERO 10

